
양 천 구

주 의 요 구

제 목 위원회 회의록 미공개

관 련 기 관 서울특별시 양천구 ◍◍◍◍과

내 용

1. 업무개요

◍◍◍◍과는「서울특별시 양천구 각종 위원회 설치 및 운영에 관한 조례」

등 관련 규정에 따라 담당 업무에 대한 각종 위원회의 운영 및 지원업무를 하고

있다.

2. 관계 규정 및 판단 기준

「서울특별시 양천구 각종 위원회 설치 및 운영에 관한 조례」 제13조에 따르

면 구청장은 위원회 회의록을 기록 ․ 보관하여야 하고 회의 종료 후 30일 이

내에 회의록(비공개 회의 제외)을 홈페이지에 공개하여야 하며 다만 법률 또는

조례에 따라 비공개 사항으로 규정된 경우에는 비공개 사유를 공개하여야 한다.

3. 감사결과 확인된 문제

◍◍◍◍과 2023년 3~4분기 위원회 개최 후 회의록 또는 회의록 비공개

사유를 홈페이지에 공개하지 않았다.



4. 관계기관 의견 및 검토 의견

◍◍◍◍과는 위 사항과 관련하여 별도의 의견을 제시하지 않았다.

5. 조치할 사항

◍◍◍◍과장은
앞으로 관련 규정을 준수하고, 동일 지적사항이 발생하지 않도록 직원교육 등을

실시하시기 바랍니다. (주의)



양 천 구

주 의 요 구

제 목 위원회 회의록 미공개

관 련 기 관 서울특별시 양천구 어르신복지과

내 용

1. 업무개요

어르신복지과는 「노인장기요양보험법 시행규칙」,「서울특별시 양천구 장기

요양기관 지정 심사위원회 구성 및 운영에 관한 규칙」 및 「서울특별시 양천구

각종 위원회 설치 및 운영에 관한 조례」 등 관련 규정에 따라 장기요양기관 지

정 심사위원회를 운영하고 있다.

2. 관계 규정 및 판단 기준

「서울특별시 양천구 각종 위원회 설치 및 운영에 관한 조례」 제13조에 따르

면 구청장은 위원회 회의록을 기록 · 보관하여야 하고, 회의 종료 후 30일 이

내에 회의록(비공개 회의 제외)을 홈페이지에 공개하여야 하며, 다만 법률 또는

조례에 따라 비공개 사항으로 규정된 경우에는 비공개 사유를 공개하여야 한다.

 3. 감사결과 확인된 문제



어르신복지과는 2023년 장기요양기관지정심사위원회 회의 개최 후 회의록

또는 회의록 비공개 사유를 홈페이지에 공개하지 않았다.

4. 관계기관 의견 및 검토 의견

어르신복지과는 위 사항과 관련하여 별도의 의견을 제시하지 않았다.

5. 조치할 사항

어르신복지과장은

앞으로 관련 규정을 준수하고, 동일 지적사항이 발생하지 않도록 직원교육 등을

실시하시기 바랍니다. (주의)



양 천 구

주 의 요 구

제 목 위원회 회의록 미공개

관 련 기 관 서울특별시 양천구 자립지원과

내 용

1. 업무개요

자립지원과는 「의료급여법」, 「서울특별시 양천구 각종 위원회 설치 및 운

영에 관한 조례」 등 관련 규정에 따라 의료급여심의위원회를 운영하고 있다.

2. 관계 규정 및 판단 기준

「서울특별시 양천구 각종 위원회 설치 및 운영에 관한 조례」 제13조에 따르

면 구청장은 위원회 회의록을 기록 · 보관하여야 하고, 회의 종료 후 30일 이

내에 회의록(비공개 회의 제외)을 홈페이지에 공개하여야 하며, 다만 법률 또는

조례에 따라 비공개 사항으로 규정된 경우에는 비공개 사유를 공개하여야 한다.

3. 감사결과 확인된 문제

자립지원과는 2023년 의료급여심의위원회 회의 개최 후 회의록 또는 회의록

비공개 사유를 홈페이지에 공개하지 않았다.

4. 관계기관 의견 및 검토 의견

자립지원과는 위 사항과 관련하여 별도의 의견을 제시하지 않았다.



5. 조치할 사항

자립지원과장은

앞으로 관련 규정을 준수하고, 동일 지적사항이 발생하지 않도록 직원교육 등을

실시하시기 바랍니다. (주의)



양 천 구

주 의 요 구

제 목 위원회 회의록 미공개

관 련 기 관 서울특별시 양천구 가족정책과

내 용

1. 업무개요

가족정책과는 「서울특별시 양천구 각종 위원회 설치 및 운영에 관한 조례」

등 관련 규정에 따라 아동․청소년 관련 업무에 대한 각종 위원회를 구성·운영

하고 있다.

2. 관계 규정 및 판단 기준

「서울특별시 양천구 각종 위원회 설치 및 운영에 관한 조례」 제13조에 따

르면 구청장은 위원회 회의록을 기록․보관하여야 하고 회의 종료 후 30일 이

내에 회의록(비공개 회의 제외)을 홈페이지에 공개하여야 하며, 다만 법률 또는

조례에 따라 비공개 사항으로 규정된 경우에는 비공개 사유를 공개하여야 한다.

3. 감사결과 확인된 문제

가족정책과는 아래의 표와 같이 위원회 회의 개최 후 회의록 또는 비공개 사

유를 구청 홈페이지에 공개하지 않았다.



[표〕회의록 또는 비공개 사유 미공개 내역

4. 관계기관 의견 및 검토 의견

① 관련자 의견

아동복지심의위원회 관련자는 아동복지심의위원회 회의록은 공개 시 외부의

부당한 압력을 받을 우려가 높고 발언내용 공개에 따른 심리적 부담으로 자유로

운 의사교환이 어려워질 가능성이 있어 비공개하고 있다는 의견을 제시하였다.

② 검토 의견

「서울특별시 양천구 각종 위원회 설치 및 운영에 관한 조례」에는 각 법률 및

조례에 따라 회의록이 비공개 사항으로 규정된 경우에는 비공개 사유를 공개해

야 한다고 명시되어 있으므로 아동복지심의위원회가 관련 규정에 의거 회의록을

공개할 수 없는 경우라면 그 비공개 사유를 공개하는 것이 적법한 업무처리라고

할 것인 바, 관련자의 의견은 받아들이기 어렵다.

5. 조치할 사항

가족정책과장은

앞으로 관련 규정을 준수하고, 동일 지적사항이 발생하지 않도록 직원교육 등을

실시하시기 바랍니다. (주의)

연번 위원회명 비공개 건수 상세내역

1 아동복지심의위원회 2 23년 4분기

2 아동위원협의회 1 23년 4분기

3 양천구청소년복지심의위원회 1 23년 4분기

4 청소년지도협의회 1 23년 4분기

5 지역돌봄협의회 1 23년 4분기

6 여성폭력방지위원회 1 23년 4분기



양 천 구

주 의 요 구

제 목 위원회 회의록 미공개

관 련 기 관 서울특별시 양천구 보육정책과

내 용

1. 업무개요

보육정책과는 「서울특별시 양천구 출산친화도시 조성에 관한 조례」, 「서울

특별시 양천구 각종 위원회 설치 및 운영에 관한 조례」 등 관련 규정에 따라

서울특별시 양천구 출산친화도시조성협의회를 운영하고 있다.

2. 관계 규정 및 판단 기준

「서울특별시 양천구 각종 위원회 설치 및 운영에 관한 조례」 제13조에 따르

면 구청장은 위원회 회의록을 기록 ․ 보관하여야 하고, 회의 종료 후 30일 이

내에 회의록(비공개 회의 제외)을 홈페이지에 공개하여야 하며, 다만 법률 또는

조례에 따라 비공개 사항으로 규정된 경우에는 비공개 사유를 공개하여야 한다.

3. 감사결과 확인된 문제

보육정책과에서는 2023년 출산친화도시조성협의회 회의 개최 후 회의록 또는

회의록 비공개 사유를 홈페이지에 공개하지 않았다.

4. 관계기관 의견 및 검토 의견



보육정책과는 위 사항과 관련하여 별도의 의견을 제시하지 않았다.

5. 조치할 사항

보육정책과장은

앞으로 관련 규정을 준수하고, 동일 지적사항이 발생하지 않도록 직원교육 등을

실시하시기 바랍니다. (주의)


